

Пуковник Милић Станић, командант Друге бригаде

Нема ништа да не може



Изузетан одзив на последњем конкурс за пријем у професионалну службу, када је на једно место у Другој бригади Копнене војске конкурисало више од десет кандидата, потврда је добре репутације јединице, коју је стицала претходних година

Припаднике бригаде одликује озбиљност, ред и дисциплина, које намећу високи захтеви при извршавању обавеза, а то се враћа здравим колективом у којем нема нарушавања међуљудских односа. Улога и задаци бригаде, за коју командант пуковник Милић Станић каже да „нема ништа да не може“, у оквиру Копнене војске су разноврсни.

Један од тежишних задатака је обезбеђење административне линије са Косовом и Метохијом и контрола Копнене зоне безбедности. Бригада обезбеђује административну линију у дужини од 144 километара и контролише 720 квадратних километара Копнене зоне. Ништа мање значајни нису ни задаци друге мисије, које бригада успешно извршава у оквиру имплементације циљева партнерства и учешћа јединица Војске Србије у мултинационалним операцијама.

ПОМОЋ СТАНОВНИШТВУ

Снаге и средства бригаде ангажоване су у многим општинама на отклањању последица земљотреса, поплава, снежних наноса и пожара.

После земљотреса у Краљеву и околини санирано је 205 објеката. Због поплава је извршено постављање насипа на рекама Ибар, Дрина и Трнавица у Новом Пазару, као и евакуација и пружање помоћи становништву у поплавленим подручјима Љубовије и Новог Пазара. Током зиме у општинама Сјеница, Нова Варош, Пријепоље, Ивањица, Прибој, Нови Пазар и Тутин од снежних намета очишћено је 1.125 километара путева. Пружена је велика помоћ у гашењу пожара у општини Чачак, на планинама Тара и Столови, и у региону Мокре горе.

задатка, показују да у мултинационалне операције шаљемо врхунске професионалце, који стручно извршавају задатке, помажући локалном становништву, а за свој професионални и пожртвовани рад завредили су многе похвале и признања.

■ *На који начин се искуства из припрема и учешћа у мировним мисијама примењују у обуци?*

– Сечена искуства из припрема и учешћа у мировним мисијама примењујемо у обуци тако што их уграђујемо у Прегледе задатака са условима и стандардима индивидуалне и колективне обучености команди и јединица Копнене војске. На предавањима, радионицама, семинарима и вежбама преносимо их потчињеним саставима и уграђујемо их у документа за сертификацију индивидуалне обучености и евалуацију колективне обучености.

■ *Колика је важност цивилно-војне сарадње и који су најуспе-*

У марту 2011. године формирана је декларисана моторизована пешадијска чета од 180 припадника, која се интензивно припрема за извршавање задатака друге мисије реализацијом задатака индивидуалне и колективне обучености.

Пуковник Станић с поносом истиче да је Друга бригада, после више од две деценије, односно после прекида ангажовања снага наше војске под окриљем Уједињених нација, била прва која је поново упутила јединицу у мултинационалну операцију, на Кипар, од септембра 2011. до марта 2012. године. Тренутно је у мисији на Кипру, у трећој ротацији, још један стрелачки вод.

Када је реч о задацима из треће мисије, бригада је била ангажована на санирању последица земљотреса у Краљеву, поплава у Љубовији, пожара у општинама Краљево и Чачак и на Тари, последица снежних падавина у општинама Сјеница, Нова Варош, Пријепоље, Прибој, Ивањица, Нови Пазар, Рашка и Краљево, као и на снабдевању грађана водом у општинама Нови Пазар, Сјеница и Нова Варош.

■ *Како оцењујете ниво индивидуалне и колективне обучености у бригади и које новине у обуци издвајате?*

– Индивидуална обученост припадника бригаде је на врло добром нивоу, имамо самоуверене, дисциплиноване и снажљиве појединце који су физички способни, обучени у основним вештинама,

радњама и поступцима за извршавање задатака на бојишту, као чланови посаде, послуге и тима.

У току обуке посебан значај посвећујемо ватреној оспособљености. Тако је од почетка године реализовано укупно 327 гађања из личног и колективног наоружања.

Усавршавање припадника команде и потчињених јединица бригаде одвија се по плану школовања и усавршавања у 2012. години. Издвојио бих курсеве за инструктора обуке јединица за учешће у мировним операцијама, курс за инструкторе обуке за мировне операције, курс за евалуатора индивидуалне обучености, курс основне прве помоћи ниво 1 и 3, основни командно-штабни курс, као и стручну специјализацију на ВМА.

Од новина у индивидуалној и колективној обуци команде и јединица бригаде поменуо бих реализацију гарнизонских курсева енглеског језика, извођење курсева за сертификаторе индивидуалне обучености и евалуаторе колективне обучености, учешће на међународним војним вежбама стрелачког вода у Украјини и Немачкој и колективну обуку декларисане чете за учешће у међународним мировним операцијама.

■ *Какви су резултати провере обучености састава који се припремају за учешће у мировним операцијама?*

– Извршене провере обучености састава који се припремају за учешће у мировним операцијама, али и резултати након повратка са

ДРУГА БРИГАДА

Друга бригада Копнене војске формирана је 28. марта 2007. од 24. батаљона за специјална дејства, 252. оклопне бригаде, 20. моторизоване бригаде, 401. артиљеријско-ракетне бригаде ПВО, 305. инжињеријске бригаде, 228. батаљона везе, 37. моторизоване бригаде и 524. логистичке базе.

Команда бригаде лоцирана је у Краљеву, а јединице су стационарне у Ваљеву, Краљеву, Новом Пазару и Рашки.

Дан јединице је 12. јул, који се обележава у знак сећања на датум када је 1805. године Краљево ослобођено од Отоманске империје.

шњији примери, који су обележили преходни период?

– Временом је цивилно-војна сарадња постала незаобилазан садржај свих војних операција, без обзира на услове извођења, а њихова успешна реализација зависи од услова и стања у односима војних снага и цивилног окружења. Цивилно-војна сарадња највећу примену има током извођења међународних мировних операција, али велики значај има и у свакодневном животу и раду у јединицама, као и у мисији подршке цивилним властима у супротстављању претњама безбедности.

У претходном периоду Друга бригада учествовала је и организовала бројне пројекте и акције из области цивилно-војне сарадње, као што су „Хуманитарна асистенција“ са припадницима Националне Гарде Охаја, током које је 2009. године обновљена Основна школа „Светозар Марковић“ у Лапову и ове године реновирана спортска сала ОШ „Светозар Марковић“ у Краљеву.

Акција „Војни лекар на селу“ спроведена је у девет села и заселака у општинама Бајина Башта, Тутин и Сјеница, где је прегледано више од 400 пацијената, извршено 38 кућних посета непокретних становника и бесплатно подељено око 500 паковања лекова. Сви прегледани пацијенти живе у тешко приступачним крајевима.

Сваке године у касарнама Друге бригаде организујемо акцију „Отворени дан“ и тада многобројни посетиоци могу да виде приказ наоружања и војне опреме, атрактивне садржаје тактичке и ватрене способности, као и физичку оспособ-



Пуковник Милић Станић је прве официрске задатке, по завршетку 34. класе Војне академије, обављао у Центру војних школа Копнене Војске у Сарајеву. У војном школству остао је до 2001. године, где је обављао све дужности, од командира питомачке чете, преко наставничких дужности на Катедри за тактику Сектора за ШОНИД Генералштаба Војске Југославије, до оперативнo-наставних дужности у Пешадијском школском центру. Завршио је Генералштабну школу 1997. године и Генералштабно усавршавање 2001, после чега је распоређен на дужности команданта 505. пешадијске бригаде и 37. моторизоване бригаде до 2005. године. Уследиле су дужности начелника Одсека за оперативне послове и начелника Војне канцеларије, уједно заменика шефа Кабинета министра одбране.

Командант Друге бригаде постао је 13. марта 2012. године. Током богате војничке каријере, дуге више од три деценије, службовао је у Сарајеву, Крушевцу, Пожаревцу, Панчеву, Београду, Руми, Куршумлији, Рашки и сада у Краљеву. Одликован је Медаљом за војне заслуге 1985. године и Орденом за заслуге у областима одбране и безбедности другог степена 1999. године.

бљеност припадника наше бригаде.

Приликом извршавања задатака треће мисије локално становништво могло је да се увери у способност припадника ове бригаде за извршење задатака пружања помоћи цивилним властима у случају природних непогода и других несрећа.

■ *На којим су међународним вежбама учествовали припадници бригаде ове године?*

– Када је реч о задацима из области међународне војне сарад-

ње, бригада је у току ове године учествовала у вежбама „Rotation 12-05 173rd ABCT MRE“ у Хохенфесу у Немачкој, на којој је био стрељачки вод са 32 припадника, „Rapid Trident 2012“ у Лавову у Украјини, на којој је такође учествовао стрељачки вод, као и на колективној обуци за учешће у мировној операцији на Кипру у трећој ротацији.

■ *Које активности бригаде издвајате као тежишне у наредном периоду?*

– Пре свега, то је изградња и одржавање оперативне способности за извршавање задатака додељене мисије, обезбеђење административне линије са Косовом и Метохијом и контрола Копнене зоне безбедности, обучавање и увежбавање команди и јединица за извршење наменских задатака, као и припрема и ангажовање јединица за пружање помоћи цивилним властима у санацији последица евентуалних природних непогода и катастрофа. У плану је и наставак ангажовања у мисији „UNFICYP“ на Кипру, као и предузимање мера за стварање услова за непрекидно функционисање логистичке подршке.

За њихово успешно спровођење, неопходни су висока стручност, обученост и добра физичка способност. То свакако намеће потребу да и даље тежиште у раду усмеримо на обуку, унапређење услова за њено извођење и побољшање живота и рада. Такође, створени су предуслови за увођење војних свештеника и могућност спровођења верске службе, што ће свакако утицати на морал припадника бригаде.

Зона бригаде је велика и захвата Златиборски, Рашки и део Моравичког округа. Због те ширине свакодневно имамо велики број превоза и ангажовања на бројним задацима. Извести све то и сачувати живот и здравље припадника највећи је изазов. ■

Биљана МИЉИЋ
Снимио Горан СТАНКОВИЋ